

# Счастье в городе Скарлетт

БЕСЕДОВАЛА ОЛЬГА ДЕРЯГИНА

ФОТО МАРИЯ ДОЛГИХ, КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ

В октябре 2017 года Ирина Шафранская, доцент департамента менеджмента пермской «Вышки», на полгода переехала с семьёй в Атланту. О том, каково ей живётся в городе, который у многих наверняка ассоциируется с героиней романа «Унесённые ветром», Ирина Николаевна рассказала «Компаньон magazine». Вопрос о том, существует ли связь между качеством урбанизации и ощущением счастья, которое испытывают жители, интересует Шафранскую как исследователя.

## О ритме жизни

Мы привыкли жить в определённом ритме — начиная от распорядка дня, недели и заканчивая графиком праздников. Переехав в Атланту, лишились этого и испытали большой стресс. Почти не заметили, например, как прошёл Новый год, который в России сопровождается длинными каникулами и соответствующими ритуалами. А здесь всё случилось очень быстро, скомканно: рождественские праздники не для нас, а новогодние — буквально пара дней, и обратно в рабочий ритм.

В Штатах рабочий день начинается рано. Сын поднимается в 6:30, едет в школу к 7:00 и возвращается обратно около 15 часов. Учебный процесс организован таким образом, что на дом детям ничего не задают. Это, конечно, очень удобно и родителям тоже. При этом, правда, встает вопрос, на что потратить свободное вечернее время. Примерно с 16:30 до 21:30 мы прово-

дим всей семьёй. В России у нас такой возможности не было. Думаю, что если бы мы жили в США постоянно, то у каждого появились бы индивидуальные занятия: кружки, спортивные секции и т. д. Но поскольку мы здесь временно, то не подписываемся ни на что долгосрочное.

И вообще складывается ощущение, что американская жизнь очень упорядочена, для всего есть графики, расписания и инструкции. А если происходит какой-то сбой, то его обязательно учитывают. Например, в период снегопадов школа была закрыта четыре дня, а через неделю родителям на почту

**УПОРЯДОЧЕННОСТЬ, ВНИМАНИЕ К ТВОЕМУ МНЕНИЮ, ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ — ВСЕ ЭТИ ЭЛЕМЕНТЫ ДЕЛАЮТ И ДЕЛОВУЮ, И БЫТОВУЮ ЖИЗНЬ В ШТАТАХ УДОБНОЙ**

В Америке особенность деловой практики заключается в том, что здесь всё рассчитано на отношения вдольную. Приехав сюда на пять-шесть месяцев, мы столкнулись со сложностями, связанными с арендой квартиры. Владельцы жилья, как правило, настроены на заключение договоров сроком от одного года. Они очень рационально мыслят и считают, что в меньший период трудно строить какие-то планы.

прислали опрос, в котором надо было проголосовать за наиболее удобный период и формат компенсации пропущенных занятий: будут ли это онлайн-занятия или учебные дни во время каникул.

Упорядоченность, внимание к твоему мнению, обратная связь — все эти элементы делают и деловую, и бытовую жизнь в Штатах удобной. Не знаю, делает ли это американцев счастливее, лично меня — да.